

# 深一度

## 商会的转型力量③ 宁波市工商联 协办

浙江新闻名专栏

以一家龙头企业为支点,撬动整个产业的发展;打造一个融资平台,助力多家企业转型升级……面对金融危机与产业转型的双重压力,江东区东胜街道商会主动发挥中介服务作用,为企业搭建招商和融资平台,取得了实实在在的效果——

# 以商养商带动产业转型集聚

本报记者 杨绪忠 通讯员 沈军明 毛雯雯

### ■一家企业带动文化产业

1931年由宁波籍中国近代工商业巨子出资建立的“宁波太丰面粉厂”旧址,经过设计师们的匠心独运,成了“宁波精神粮仓”——“M·艺廊1931”。

“M·艺廊1931”是一种全新的艺术产业园模式,既是对宁波老文脉的传承和致敬,也是新的文化资产管理模式的一次探索。”美麟文化集团执行董事李永平介绍,由美麟文化集团和一帆艺术集团联手打造的“M·艺廊1931”,目前已经成为入驻宁波书城地块的一大亮点项目。

宁波书城作为东胜街道的重要楼宇,一直是招商选资的重点。为了盘活资产,优化楼宇经济,东胜街道商会配合街道对书城的招商工作统一策划,确立了以会员企业美麟文化集团为龙头,吸引文化企业入驻的招商计划——这一模式是东胜商会在“以商养商”方面作出的积极探索,即通过商会会员企业扩大招商信息渠道,形成企业带动产业的发展模式。

通过“以商养商”模式,在宁波书城地块上,除了让历史建筑再次焕发了青春的“M·艺廊1931”项目,还涌现出了宁波首家复合式结构、为市民带来“私人定制”视听享受的特色数字影院——Imovie视听馆。另外,世茂品牌文化馆、大型文化企业“东方水墨”、意大利国际集团国际生活体验馆、八月文化以及知名财经作家吴晓波个人工作室等项目也已入驻。随着项目整体形象提升改造的推进,一个吸引文化产业集聚的新书城已渐具规模。

目前,东胜街道商会“以商养商”的模式已经成为独树一帜的招商品牌。商会依托会员企业开展招商引资和牵线搭桥工作,2013年全年已引进项目100余个,注册资金达2.6亿元,进一步充实了东胜街道的经济实力。同时先后组织会员企业参与浙洽会、甬港经济合作论坛、广交会等各类经贸活动,助推会员企业



由东胜街道商会牵头召开的宁波书城招商对接会于日前举行。(毛雯雯 杨绪忠 摄)

做大做强。

### ■一个平台盘活多家企业

“当初抱着试试看的心态,没想到真帮上了大忙,解了我的燃眉之急。”宏顺电子总经理胡俊提起东胜街道商会就无限感激。

胡俊告诉记者,宏顺电子作为传统电镀行业的一分子,在市场不断淘汰落后工艺、政府不断加大污染企业治理的冲击下,一度面临生产困境。企业也深刻地认识到了转型发展的必要,但是,作为传统行业中污染重、规模小、技术弱的小微企业,向银行贷到足够资金谈何容易。正当企业进退两难时,东胜街道商会了

解到企业的难处,积极牵线搭桥。终于在短时间内,成功为企业获得融资配比600多万元,解决了技术转型所需的资金。目前,宏顺电子已经顺利完成技术转型,迎来了发展的“第二春”。

让企业获得新生的600多万元资金,来自“立得银易通”项目——东胜街道商会与立得房产合作开发的中小微企业融资信息化系统。

原来,东胜街道意识到其成员企业多为中小微企业,抗风险、调结构的压力和困难比较突出,便针对市场动态和企业需求,全面梳理了辖区中小微企业的发展问题和资金需求。根据调研编制的企业资金需求计划表,商会学习借鉴杭州数银在线和立得房产合作开发的网上

咨询服务平台,打造了适合东胜企业发展的特色“融资促进小组”。

东胜街道商会把自己当作企业的“娘家人”,打造融资平台,义不容辞地发挥作用为企业排忧解难——先后与立得房产合作开发了“立得银易通”中小微企业融资信息化系统、与浙商银行宁波江东支行合作推出为东胜商会会员定制专享的融资产品等等。通过定期召开招商协调会议,主动向银行等金融机构推荐潜力型、成长型的企业。在商会融资平台的推动下,不少会员企业从中受益,宏顺电子仅仅是众多收益企业中的一家。

据了解,“立得银易通”作为商会为提供企业融资服务的一次探索尝试,也是江东区商会中最早推出的中小微企业融资信息化系统平台。目前,这一项目已经立足东胜覆盖全市,为中小微企业提供融资配比总额已达1.2亿元。

### ■一种担当做好企业“娘家人”

“作为会员企业的‘娘家人’,做好服务,力所能及地帮助解决发展中的所有问题,是商会义不容辞的责任!”东胜街道商会秘书长汪卫国介绍,为了帮助企业维权,东胜街道商会建立了涉秘人服务中心,聘请了专业律师担任法律顾问,为会员企业提供法律援助,切实维护会员企业的合法权益。

一家会员曾为慈溪一家企业配套生产电子产品,但对方在收到货款后,却因产品不合格的理由拒绝支付50万元货款。商会在了解到企业的烦恼后,主动帮助其拿起法律武器维权,经过向企业交涉、向法院起诉等手段,迫使企业主动要求协商解决,成功为会员企业讨回了被拖欠达一年的全部货款。此外,商会还积极参与各类劳动调解30多起,切实维护了企业合法权益。

在服务企业的同时,东胜商会自身也得以发展壮大。自1999年6月成立以来,截至今年4月底,商会已有会员156家,覆盖了辖区范围内各个行业,同时吸引了一批规模较大、效益较好的行业领军企业,商会影响力大大增强;2012

年,街道商会还率先成立了全市首家社区联合商会——东外滩社区联合商会,为社区和企业共建工作搭建平台。

## 新闻内存

### 基层商会如何服务区域经济

基层商会如何发挥自身作用,切实为会员企业提供服务,在提升影响力的同时服务区域经济?江东区东胜街道商会会长章祖义结合实践认为,可以通过如下途径来实现目标:

搭建企业融资平台。商会可以建立商会—银行长效联络机制,定期召开银商协调会议,帮助会员企业解决贷款难、融资难问题。东胜街道商会就是与立得房产建立了立得银易通,缓解中小企业融资难题,今年已累计为会员企业融资4000多万元;

打造政企交流平台。商会可以联合相关职能部门,牵头组织培训会、座谈会,为企业发展提供针对性服务。东胜街道商会多次组织管理培训,今年已与工商部门联合推动企业参与宁波市信用管理示范企业培育认定工作;

加强联络联谊平台。东胜街道商会创办了《三江汇》东胜商务会刊,已发行八期,整合了政策快递、法律之窗、商务时尚等栏目,为会员企业提供信息服务。商会还先后组织会员赴福建、湖南等地参观考察,促进区域合作。(杨绪忠 整理)

## 大师故里迎墨客 千古文脉字画传

# 西泠印社“春季雅集”书画笔会宁海开幕

本报讯(记者周燕波 宁海记者站周武军)昨天下午,作为中国徐霞客开游节系列活动的前奏,西泠印社“春季雅集”书画笔会暨潘天寿诗词书法作品邀请展在宁海开幕。

昨天的活动中,参观潘天寿作品展是其中一项重要内容。来自省内外的几十位书画家及社会各界人士相聚在国画大师潘天寿故里宁海,共同瞻仰了潘天寿创作的部分书画精品力作,追忆一代宗师遗风。

潘天寿,1897年3月出生于宁海北乡冠庄村,是20世纪继吴昌硕、齐白石、黄宾虹之后将中国画推向新的艺术高峰的现代艺术大师。他在艺术创作中勇于变革,不断创新,形成了“沉雄奇绝、苍古高华、大气磅礴、一味霸悍”的独特艺术风格。在大师毕生追求“真、善、美”的精神感召下,各位书画家即兴挥毫,不遗余力献上墨宝。西泠印社社长、著名书法篆刻家童衍方和李刚田也在活动现场展精湛技艺,把这次雅

集活动推向高潮。

本次活动还邀请了西泠印社60多位书法家,以潘天寿诗词为素材,书写各种字体的书法作品,同时在潘天寿美术馆展出,通过“诗书合璧、文脉传承”,纪念潘天寿先生,弘扬大师风范,传承中华优秀传统文化。展厅内,参观者络绎不绝,同行、知交久别重逢,纷纷切磋技艺,寻找创作灵感,呈现出一股浓浓的艺术气息。

西泠印社创建于1904年,以“保存金石,研究印学,兼及书画”为宗旨,是海内外研究

金石篆刻历史最悠久、成就最高、影响最广的学术团体,享有“天下第一社”之美誉,荟萃了海内外文化艺术界的名流俊杰,现已发展成为一个国际性的研究印学、书画的民间艺术团体。在迎接第十二届中国徐霞客开游节之际,宁海县充分利用本地文化名人资源,借宁海籍西泠印社社长童衍方在家乡前童开办艺术馆之机,邀请西泠印社把这次“春季雅集”书画笔会活动放在潘天寿故里举办,这是一次难得的合作,别具新意。

## 我市第十届未成年人读书节启动 倡议:每天阅读1小时

本报讯(记者王路 通讯员刘燕)宁波市第十届未成年人读书节启动仪式暨第四届“小小讲书先生”比赛昨日在图书馆举行,本届未成年人读书节以“中国梦”、“社会主义核心价值观”为主题。读书节向全市未成年人发出阅读倡议:每天阅读1小时,在阅读中阳光成长;每周来图书馆1次,从小养成爱阅读的好习惯。

未成年人读书节由文广局主办,全市各公共图书馆承办。本届未成年人读书节期间,宁波市图书馆将开展第六届“读书乐”摄影比赛优秀作品展、童书漂流活动、国学亲子诵读沙龙等近20项活动。各县(市)区图书馆也设计了百余项读书活动供全市的青少年参与。

在昨天下午举行的“伴我成长的童话故事——第四届小小讲书先生”比赛上,来自全市20多所学校的24名小选手参加了决赛。小选手们俨然一副小小讲书先生的模样,将《我与匹诺曹》、《海的女儿》一个个经典童话故事娓娓道来,精彩的表现博得了阵阵掌声。经过激烈角逐,鄞州区东湖小学的李霖获得一等奖,郑一诺、胡雪怡获二等奖,另有3名同学获三等奖。市图书馆负责人表示:“举办这一比赛,一方面让孩子们通过阅读童话、讲述故事,提高对阅读的兴趣,充分开发孩子们的潜能;另一方面也希望孩子们能将老底子讲书的传统传承下去。”

## 全国女子摔跤锦标赛 宁波选手夺一金一铜

本报讯(记者姬晓峰 通讯员郑莹)5月13日,全国女子自由式摔跤锦标赛在山东济宁开幕,代表浙江参赛的宁波体工队选手敢打敢拼,收获了一枚金牌一枚铜牌。

在13日进行的小级别比赛中,宁波女将董佳慧获得55公斤级金牌;王立力、杨春玲分别获得48公斤级铜牌和第七名;潘美勤获得53公斤级第五名。此外,在昨天的比赛中,代表八一队参赛的宁波选手冯慧敏获得60公斤级第五名。

## 全国青年羽毛球锦标赛 宁波选手获佳绩

本报讯(记者姬晓峰)2014年全国青年羽毛球锦标赛日前在上海东方体育中心结束。在男子团体乙组决赛中,浙江队以2:0完胜广东队,夺得冠军。在夺冠阵容中,周吴东和董伟杰都是宁波市小球训练中心培养输送的队员。在乙组男双比赛中,周吴东与队友郑思维艰难杀入决赛,与浙江队另一对组合胜利会师,最终以2:0获胜。

一场代表当下宁波舞蹈表演最高水平的赛事“舞韵畅想——2014宁波市舞蹈技能大赛”,本月17日将在宁波外事学校艺术剧场拉开帷幕。来自全市各专业团体、大中小学、驻甬部队、社会业余文艺团队等的近70名舞蹈从业者和爱好者将在现场比拼技艺。

本次大赛由市文联、市舞蹈家协会主办,宁波外事学校、各县(市)区舞蹈家协会承办。大赛分为专业和群文两组,分别进行舞蹈作品、舞蹈技巧及即兴编舞三轮比拼。17日上午、下午将举行两个组别的舞蹈作品比赛,晚上举行两轮决赛。欢迎喜爱舞蹈的市民前往观摩。决赛入场券即日起可到市文化馆领取。(陈敏健)

## 涉嫌虚假广告? 陈忠和:代言早已终止

据新华社北京5月14日电(记者王镜宇 徐征)针对网上有关自己参与虚假电视购物广告的报道,前中国女排主教练陈忠和14日表示,他和相关药品的代言合作早已终止,自己保留采取法律措施维权的权利。

中国商业联合会媒体购物专业委员会(简称媒购委)13日发布第24期通报称,50多种药品、保健品出现在涉嫌虚假的购物广告中。这份通报称,前中国女排主教练陈忠和以及游本昌、那威、唐杰忠、雷恪生等名人顶风参与或者主持虚假电视购物广告。

据这份通报披露,陕西体育休闲电视台台标发布药品益安宁丸电视购物广告,有30多分钟,涉及到众多不同层次人物推荐,前中国国家女子排球队主教练陈忠和参与,宣称对心脑血管疾病治愈率达到96.7%等表示功效的断言或保证。

陈忠和在接受新华社记者采访时表示,他看到这则消息的时候很惊讶,他不知道现在还有电视台在用自己的影像资料进行上述宣传。

据陈忠和回忆,大约在2005年,自己曾与某厂家合作代言其治疗心脑血管疾病的药品益安宁丸。但是,大约在1年之后,陈忠和得知,该厂家有夸大宣传的行为,并将自己的形象用于其他产品的宣传。随后,陈忠和与相关厂商进行了交涉,对方登门道歉,双方终止了合作。

陈忠和表示,将保留采取法律措施追究相关人员或机构责任的权利。



昨晚,东钱湖离退休教育工作者协会举行十周年庆典,向全体离退休教师献上了一场自编、自导、自演的精彩节目《晚霞情》。图为晚会现场。(南华 陈宏国 摄)

●鄞州区“血缘情缘两岸情”专题展览将于5月18日“国际博物馆日”当天在高桥翻译石刻博物馆开展。该展览由沈光文纪念馆开馆典礼、开台先师回故里仪式、中华传统秋祭大典、甬台交流和联谊等几部分组成,宣传台湾文化始祖,桥社人沈光文的传奇事迹。(南华 朱素珍)

## 戛纳“热闹”迎接电影盛宴



第67届法国戛纳国际电影节将于14日在美丽的蓝色海岸拉开帷幕。13日傍晚记者抵达戛纳时,这座仅7万人口的海滨城市因为紧锣密鼓的最后准备和纷至沓来的各路人员,处处散发着“热闹”的味道。

走在戛纳的大街小巷,电影的“气息”扑面而来:公共电话亭被打成胶片的造型,著名电影人物被制作成留念照的道具,各路电影发行商的宣传广告令人目不暇接,更有数不胜数的电影节海报向人们发出“诚挚”的邀请。

电影宫门前,工人们正在为红地毯的铺设进行耐心细致的准备;电影宫旁,观看红毯仪式的最佳地点早已被一些忠实的影迷“抢占”。因为年年上演的“锁梯子”、“熬夜”等戏码,这些影迷也化身成电影节外的明星,而且似乎很享受“长枪短炮”的待遇,主动耐心地配合着记者们的各种要求。

根据本届电影节组委会发布的数据,今年,4580名记者将使用多种文字和方式,为全球电影爱好者呈现戛纳电影盛宴的精彩。因此,电影节注册证件领取处出现了“长龙”,尽管经验丰富的工作人员已经在以最快速度为人们发放证件,但想要拿到在戛纳电影节的身分象征,也需要排队等候十余分钟。

每年电影节期间,戛纳都会成为众星云集之地,随之而来的电影爱好者和游客绝对是这座城市不可忽视的经济推动力。坐落在电影宫附近的众多奢侈品专卖店,为了更好地利用电影节商机,增加了备货量;还有不少餐馆专门推出了电影节套餐。

由于去年电影节期间戛纳发生过两起巨额珠宝被盗案件,今年法国警方派出了超过550名警察参与电影节的安全工作。这些警察或巡逻在戛纳街头,或守护在电影宫及其周边区域,以保障人们能够“享用”一场舒心的电影节盛宴。

为了更好地营造电影节气氛,戛纳有关部门还特意在海滨步道上设置了红色照明灯。行走在这被灯光映照的海滨步道上,仿佛置身红毯之上。戛纳似乎在告诉人们,所有人是这座城市的贵宾,在这里,所有人可能成为明星。

记者尚棚 余忠穗 (据新华社法国戛纳5月13日电)